

Debreceni független Újság

politikai napilap

Darkó Magdát a Bakonyból visszavitték Budapestre

Január 30. óta Weisz Jolán néven egy bakonyszombat-helyi egyedülálló házban rejtőzködött Darkó Magda — A softőr árulta el tartózkodási helyét — A megszökött fiatal lányt szanatóriumban levő édesanyjához vitték

Budapest, február 17. Sárga Ferenc dr-t hétfő reggel daróceruhában vezették át a Markó ucai fogházból a vizsgálóbíróhoz. A darócra ruházott csupa rongy, hatalmas szakadások vannak rajta.

Pici, vászonsapkájával próbál-gatta takargatni a ruhája rongyait.

amelynek hasadékaiból elővillant a meztelen teste és a fehérneműje. A vizsgálóbírói kihallgatás óráig tartott. A kihallgatás során Sárga Ferenc dr. azt hangoztatta, hogy e pillanatban ő sem tudja, hol tartózkodik Darkó Magda, és hogy részéről erőszakos szöktetés nem történt, a lány a saját akaratából követte őt, mert a szülők nem akartak beleegyezni a házasságukba.

Sárga Ferenc egyelőre továbbra is fogva marad. A vizsgálóbíró a kihallgatás után úgy döntött, hogy helyt ad az ügyészégi indítvány-nak és annak értelmében

elrendelte, hogy a leányszök-tető fiatalembert előzetes letartóztatásba helyezték.

A vizsgálóbírónak a végzése ellen Sárga Ferenc felfolyamodást jelentett be a vádtanárhoz.

Darkó Jenő dr. egyetemi tanár, a megszöktetett leány apja egyébként 1000 pengős díjat tűzött ki annak jutalmazására, aki a leánya rejtőhelyét felderíti.

Budapest, február 17. Darkó Magda ma délután félhatkor megérkezett a rendőrségi gépkocsia Hain Péter és Hivessy Jenő dr. detektív-felügyelők társaságában a főkapitányság épületébe. Megérkezése után azonnal megkezdtek kihallgatását.

Darkó Magda január 30-án reggel óta Bakonyszombat-helyi községben, a község szélén egy egyedülálló házban lakott, Arany Jolán, Sárga Ferenc dr. közeli hozzátartozójának egyik közeli rokonánál.

A leány Weisz Jolán néven volt bejelentve s e névre szóló keresztlevelet is szerzett. A megszöktetés január 29-én éjjel történt. Félgyakor indultak el gépkocsin. A gépkocsiban Arany Jolán, Sárga Ferenc dr., Darkó Magda és egy zászlós egyenruhát viselő fiatalember állt. Sárga Ferenc dr. a Nagyvásártelennél kiszállt a gé-

kocsiból s a két leány innen a zászlós társaságában tette meg az útát Bánhidán és Veszprémen keresztül Bakonyszombat-helyre. A detektívek erre a nyomra úgy jöttek, hogy végigjárták valamennyi fővárosi gépkocsiszínt, s ellenőrizték a vidéki útra ráinduló gépkocsikat. Hétfőn délelőtt

megjelent a főkapitányságon egy softőr s közölte, hogy csak most jutott el hozzá a kitűzött czerpengős jutalom híre s hajlandó bevallani, hogy ő szállít-

totta el Darkó Magdát Bakonyszombat-helyre.

Ma délelőtt a hír vétele után Hain és Hivessy detektív-felügyelők egy gépkocsin leutaztak Bakonyszombat-helyre. A község határában kiszállottak a gépkocsiból s gyalog közelítették meg a lakatlannak látszó házat, ahova egyedül Hain Péter kopogtatott be. Az ajtót egy nő nyitotta ki. Hain Péter megkérdezte, hogy itt lakik-e a lány. — Itt, kérem, nem lakik semmi-

féle Magdi — hangzott a válasz. A szomszéd szobában tartózkodó Darkó Magda, aki azt gondolta, hogy Sárga Ferenc barátai közül jött le valaki, kilépett a szobából s azt mondta, hogy: — Itt vagyok, én vagyok Darkó Magda, parancsoljon.

Erre a detektív-felügyelő is bemutatkozott. Darkó Magda néhány percig némán állt, majd sírni kezdett.

Összesomagolta holmiját s beszállt a rendőrségi kocsiba, az ely-llyel Budapestre érkezett. Budapesten a főkapitányság értesítette a család ügyvédjét és 8 óráker a leányt átszállították az árvaszék határozata értelmében a szanatóriumban lakó édesanyjához. Sombor-Schweinitzer József rendőrtanácos kijelentette, hogy

az ügyben még több letartóztatás várható.

Bűnszegédi bűnrészesség címén eljárás indul mindazok ellen, akik a leány szöktetésében résztvettek.

Győzött a spanyol baloldal

Madrid, február 17. A Madridba érkező választási eredményekről arra lehet következtetni, hogy az egyesült baloldal a képviselőházban abszolút többségben lesz. Madrid uccáin győzelemittas tömegek vonulnak fel tüntető menetben. A tüntetők hangos kiáltá-

sokkal követelik a hatalom teljes átadását. A minisztertanácsot rendkívüli ülésre hívták össze. Nem tartják ki-zártnak, hogy Azana elnöklésével baloldali kormány alakul.

ridi tudósítója jelenti: A spanyol főváros több pontján tovább folynak a tüntetések. A rendőrség megrohmozta a tüntetőket. Sok sebesülés történt, a tüntetések áldozatainak száma még ismeretlen.

Az olasz csapatok véres csatában megsemmisítették Abesszinia elithaderejét

Döntő győzelem Mulugeta herceg hadserege telett

Róma, február 17. A sajtó- és propagandaügyi minisztérium a következő 127. sz. jelentést küldi a keletafrikai helyzetéről:

Badoglio tábornagy táviratozza, hogy hadvezetőségünk, miután 20. és 24-e között lezajlott tembien csatában Kassza herceget támada-si tervéről való lemondásra kényszerítette. Makallétól délre, Enderta vidékén erős támadó hadműveleteket készített elő.

Ezen a szakaszon Mulugeta herceg volt abesszin hadügy-miniszter hatalmas védelmi vonalat épített ki Amba-Aradannál.

hogy biztosítsa egyrészt miut-egy 80.000 fonyi serege harcva-lának védelmét, másrészt pedig az összeköttetést Makalle—Fembien s a déli országrészek között. Február 10. és 15. között nagyarányú csata folyt le,

amelyben Mulugeta herceg hadserege megsemmisült.

Február 10-én a majdnem kizárólag olaszországi csapatokból álló 1. és 3. hadtest a Gabat hegyi patak balpartján helyezkedett el. Hadmozdulatait mindkét hadtest szabályszerűen végezte el, anélkül, hogy a mozdulatokat az ellenség észrevette volna. Február 11-én, miután a 3. hadtest megállapodott az eddig elért állásokban, hogy biztosítsa harcvaonalunk jobbszárnyát s megtövecsse az ellenséget további szándékai felől.

a balszárnyon az első hadtest hirtelen előretört és elfoglalta a Gabat hegyipataktól délre fekvő magaslatokat,

ahol erősen elszórtta magát. Az ellenséget a támadásunk váratlanul érte, úgy hogy a legesekélyebb ellentállást sem tudták kifejteti. Február hó 12-én az 1. és 3.

hadtest folytatta tevékenységét Ama-Arada bekerítése céljából. Az ellenség a 3. hadtesttel szemben több ellentámadást intézett s tártározottan el volt szánva a végsőkig való ellentállásra. Estére esapa-taink, amelyeket a repülőrajok es a tüzérség is támogatott, elérték az erre a napra kitűzött célpontokat. Február 13-án és 14-én esapa-taink a kedvezőtlen légköri viszonyok ellenére is gyorsan el tudták vezetni a különítmények megszer-vezése, a tüzérség áthelyezése s a különböző szolgálatok megszer-vezése céljából szükséges mozdulato-kat. Közben azonban az ellenség sem állt tétlenül. Február 13-án reggel az első hadtest balszárnyán az abesszinek, körülbelül 3000 harcos, köztük többszáz lovas, megtámadták állásainkat, de esapataink ellentámadásba mentek át és visszaverték az ellenséget.

**VÁSZONÁRU
FEHERNEMŰ**

MEGBIZHATÓAN

Kardos László cégnél

Február 15-én hajnalban, miután a csata megfelelő előkészítése megtörtént, hadoszlopaink heves támadást indítottak, amelynek a sűrű köd is kedvezett. Az ellenség azonnal eszrevette hadmozdulatunkat s az egész harcvezetés ádáz ellenállást tanúsított. Gyalogságunk és feketeingeseink azonban a repülőrajok s tüzérség segítségével az egész vonalon megtörték az ellenállást.

Az ellenséges hadsereg teljesen szétbomlott és menekült. Nagymennyiségű fegyver és hadiszer került kezeink közé. Mulugeta herceg parancsnoki jelvényei és kiténtetési olasz kézre kerültek.

A fasiszta Olaszország fegyveres erői a győzelem akarától átharva az abesszin hadsereg legjobb csapatait verték meg, amelyekbe a császár legtöbb reményét helyezte.

KORMÁNYZÓI ELISMERÉS

Budapest, febr. 12. A kormányzó megengedte, hogy Kövy Lajos ny. bankigazgatónak, a Debreceni Kölesónos Segélyegylet, mint szövetkezet felügyelőbizottsági tagjának a pénzügyi élet terén félévszázadot meghaladó időn át kitejtett buzgó és érdemes tevékenységéért elismerését tudni adják.

Dobó Sándor síremlékének leleplezése

Kegyeletes ünnepély keretében áldozott vasárnap az ország református tanítószövetsége pár év előtt elhunyt vezéré, Dobó Sándor emlékének. Ekkor leleplezték le a hajduböszörményi temetőben sírja fölé állított emlékművet. Az emlékmű, mely Nagy Sándor János debreceni szobrászművész nagyszerű alkotása ülőalakban, mely gondolatokba merülve ábrázolja a kiváló tanítóvezért.

Részt vett az ünnepélyen a közel s távoli vidék tanítószövetsége, megjelentek azon az egyházi hatóságok és Hajduböszörmény város képviselői is.

Közének, majd a hajduböszörményi ref. tanítói vegyeskar éneke után Ormós Lajos, az Országos Református Tanítói Egyesület elnöke mondott avató beszédet, Varga Lajos ig. tanító pedig alkalmi költeményét mondotta el, majd a koszorúk elhelyezése következett. Az Országos Református Tanítói Egyesület koszorúját Molnár János alelnök helyezte el a szobormű talpazatára. Az aioszabolcs-hajduvidéki egyházmegye koszorúját Bartha László esperes, a hajduböszörményi egyház koszorúját Bakóczy Endre lelkész, a város koszorúját vitéz dr. Ábray Antal tanácsnok helyezte el. A Magyar Tanítóegyesületek Egyetemes Szövetsége részéről Moosári László alelnök, az Eötvös alap részéről Nagy József ig. tanító, az Állami Tanítói részéről Ráthonyi Lajos igazgató, a Görög Kath. Tanítók Orsz. Egyesülete részéről Mátyás József ügyvezető elnök helyezték koszorúit az emlékműre, de nagy számban tették le koszorújukat a megyei tanítóegyesületek küldöttei is.

Az emlékművet Zolnay Mihály ig. tanító, a hajduböszörményi tanítótestület elnöke vette át tes ülete nevében, fogadalmat téve annak gondozására. A városi dallegylet szap énekezése után az ünnepély a Hímnusz elneveléssel ért véget.

Súlyos csata folyik a mongol határon

Dairen, február 17. A Reuters Iroda jelentése szerint több, mint ezer főnyi mongol csapat négy álcázott páncélaútó támogatásával rajtaütött az assail-sumui japán-mandzsú helyőrségen. Az útközét

még tart és a japán-mandzsú helyőrség helyzeté válságos. Kormányrendelettel megtiltották a lapoknak, hogy híreket közöljenek a harcok lefolyásáról.

Borzalmas tűzkatasztrófa egy délamerikai filmvállalat műtermeiben

Santiago de Chile, febr. 17. Valparaisóban kigyulladt egy nagy épülettömb, amelyben az egyik chilei filmvállalat műtermei voltak. Az egész épülettömb a lángok martaléka lett. A halálos áldozatok számát pontosan még nem tudják, de valószínűnek tartják, hogy több mint 30 ember vesztette

életét a lángtengerben. Igen sok ember megsebesült. A tüzel valószínűleg az épületbe elhelyezett filmek öngyulladása idézte elő.

Valparaiso, febr. 17. Az olaszchilei filmársaság telepén kitért tüznek 35 halottja s több sebesültje van. A kár meghaladja a 3 millió pesot.

Károly román király feltűnő nyilatkozata Magyarországról és a békeszerződésekről

Páris, február 17. Károly román király, mielőtt Nizzából hazautazott, hosszú nyilatkozatot adott a Daily Telegraph diplomáciai levelezőjének, amelyben többek között a következőket mondta:

— A legőszintebben kívánom a békét, de nem vagyok pacifista olyan értelemben, hogy leszerelésünket tartanám a békéhez vezető útnak.

Fel fel készülnünk arra, hogy határainkért harcoljunk,

de ha okosak vagyunk, nem kell erre sornak kerülni. Romániára lényegesen fontos a legteljesebb egyetértés Franciaországgal és Angliával s az, hogy a Népszövetséget a béke hatékonyabb eszközevé tegyük. Ezért Románia politikája az együttes biztonságra van alapítva.

— Az osztrák kérdésben nem járhat el a kisantant önállóan, de

kész Ausztria függetlenségéért harcolni,

ha Franciaország is hajlandó lépéseket tenni. A román haderő kezd fejlődni. Vannak kétségkívül nehézségek, főként a felszerelés tekintetében. A gazdasági helyzet sokkal inkább aggasztó, mint a politikai. Feltétlenül életbevágóan fontos szükség van a gazdasági együttműködés bizonyos alakjára a közép-európai államok között. Termékeink számára nyereséget biztosító piacokat kell okvetlenül találnunk, mert ma veszteséggel adjuk el.

— Magyarországnak — mondotta a király — be kell látnia, hogy a békeszerződések semminemű változtatását nem

engedhetjük meg.

A határmódosítások tárgyában vitának még csak az árnyéka sem lehetséges. Ebben a tekintetben az egész kisantant novében beszélék. Tökéletes határvonalat sohasem lehet vonni. Jól tudom, hogy vannak magyarok a román határon belül, de vannak románok is határainkon túl Magyarországon. Mi ebből nem eszínalunk propagandát. Elismerem, hogy olyan ország uralkodója vagyok, amely, jóllehet túlnyomóan román, de azért egyéb fajokhoz tartozó jelentékeny kisebbségeket is foglal magában.

— Ezt a tényt mindig szem előtt kell tartanom, mielőtt politikámat meghatározom. Lehetetlen volna ugyan számomra nem a román többség kívánsága szerint cselekedni, de ez még nem jelenti azt, hogy nem kell tiszteletben tartanom a kisebbségek jogait is. Azokban kijelentem önnek, hogy a romániai magyarok nem elégedettek, kivéve, ha valami politikai agitátor izgatja őket.

Természetesen nem lehet azt várni, hogy Magyarország teljesen megelégedett legyen.

Népa nagyon hazafias és óriási területeket vettek el tőle, amelyek azelőtt az övéi voltak. De Magyarországnak be kell látnia, hogy ez a kérdés nem a jelené vagy a jövőé, hanem a múlté. Ha megengedjük az egyik békeszerződés megszegését, az összes szerződések összeomlanak, ami végzetes következményekre vezetne. Azonban meggyőződésem szerint elsősorban gazdasági alapon érhetjük el a megértést Magyarországgal.

**UJHELYI SÁNDOR
KORMÁNYFŐTANÁCSOS**

Budapest, febr. 17. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Bogys Ottó, dr. Ujhelyi Sándor MAV üzletgazgatóknak sok évi buzgó és eredményes szolgálatuk elismerésül a magyar királyi kormányfőtanácsos címet adományozta.

Gyászrovat

Dobi Károlyka Öcsike, élt 4 és fél évet. Temetése kedden délután 2 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából a református egyház szertartása szerint tartandó ima után. Lakás: Madách u. 12. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Ladányi Zsigmond nyug. pénzügyigazgatói altiszt élt 66 évet. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozótermből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Kossuth u. 36. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

**Vastolvaj
napszámások**

Tavaly télen a Helyi Vasut raktárból 70 kiló vasat loptak el ismeretlen tettesek, néhány hét múlva pedig a patkógyárból loptak 80 kiló vasat. A rendőrség erőyes nyomozást indított a tettesek kizárására, de hosszú ideig nem sikerült nyomukra akadni. Néhány héttel ezelőtt végre elfogták a tetteseket. Megállapították, hogy a lopásokat három napszámás, Szunyák Mihály, Fekete László és Stiller Endre követte el. Mindhármójuk felett börtön itélkezett a büntetőtörvényszék, de orgazdaság miatt a vádlottak padjára került Hunyadi Eszter bejáró is, aki a loptott vasat eladta.

A bíróság valamennyiüket bűnösnek mondotta ki és Szunyák Mihályt másfélhónapi, Fekete Lászlót és Stiller Endrét 1—1 hónapi, míg Hunyadi Esztert nyolc napi fogházra ítélte.

**UJ IPAROSOK
ÉS KERESKEDŐK**

Az elsőfoku iparhatóság a következők részére adott iparjogosítványt: Molnár Erzsébet szatoln. Ignáth Imre hentes. Schlartz Imre rötös, rövid és bazárúru kiskereskedés. Vitéz Kiss Martonné szül. Ignáth Zsuzsánna, hentes és mézszáros. Kovács János gyümölcs, déligyümölcs, élő és vágott baromfi, tojás és lőtt vad kiskereskedés. Schiffmann Hedvig óra és ékszer kiskereskedés. Gáspár Géza tűzifa és szén kiskereskedés. Takács Irén kenyér, pék- és cukrászműhely kiskereskedés. Kelemen István Kar utca 11., péksütemény kisker. Kozma Sándor burgonya, főzelék, tojás, baromfi, gyümölcs, déligyümölcs és dinnye kiskereskedés. Nagy Lajos cipész. Marton Alice női szabó és leányruha készítő. Hadnagy Ferenc cipész. Földes Sándor és Gottlieb Jenő eszilar és villamos szerelési anyag kisker. Ifj. Fülöp Lajos szatoln. Hozes Gyula baromfi, tojás, burgonya, zöldség, főzelékféle, dinnye, gyümölcs és déligyümölcs kiskeresk. Vénya Gáborné sz. Mátyás Ágnes kifőzés. Illés Ferenc szemétfuvarozás. Kutz Aron és Hirschhorn Márton nagybani tollkereskedés. Krausz Piér kifőzés. Molnár István cukrász. Tóth János cipész-csizmadia. Bárdos Ferenc férfi és női fodrász. Csontos Ferenc szatoln.

LÖRBE ÉJSZAKA
február 22-én
az Arany Bikában.

Szörnyű csecsemőgyilkosság Nagycserén

„Szánalomból“ megfojtotta gyermekét egy cselédlány, aki azt vallja, hogy a gyermek apja előkelő téglási földbirtokos, de tőle nem remélt segítséget

Szörnyű bűneseménynek jött nyomára a nagycserői csendőrség. Egy leányanya párnapos gyermekét megfojtotta, majd az ártatlan csecsemő holttestét elásta a pincében.

Varga Mária, téglási születésű 23 éves cselédlány Herboldy Zoltán eserei tanítónál szolgált. A fiatal leányanya teljesen elhagyatottan szenvedte végig ballépésének kálváriáját, de három nap múlva már visszament helyére a tanítóhoz és végezte tovább munkáját.

Nagycserén azonban szombaton már suttogni kezdtek, hogy Varga Mária megszülte gyermekét, de senki sem tudott arról, hogy mi lett az ártatlan aprósággal. Mikor Varga Máriánál a gyermek sorsa felől érdeklődtek a szomszédok, különböző válaszokat kaptak — Egyeseknek azt mondta, hogy a gyermeket hazavitte szüleihez, másoknak viszont olyan választ adott, hogy a gyermek Debrecenben meghalt és itt eltemették.

A suttogás a csendőrségre is eljutott és megindult a nyomozás annak kiderítésére, hogy Varga Mária csecsemőjével mi is lett tulajdonképpen. Mikor a csendőrök megindították a nyomozást, Varga Mária annyira megijedt, hogy jobbnak látta eltűnni a Nagycseréről. Mivel sejtették, hogy Debrecen felé vette útját, itt kezdték keresni és hétfőn délelőtt sikerült is megtalálni a pályaudvar harmadosztályú várótermében.

Varga Máriát előállították és nyomban kérdőre vonták, hogy mit csinált gyermekével. A fiatal leányanya szörnyű vallomást tett. Beismerte, hogy néhánynapos csecsemőjét — fiúgyermekét — megfojtotta és ahol szolgált, a tanítóknál, a pincében elásta. Varga Mária elmondta, hogy gyermekének apja egy előkelő téglási földbirtokos, akitől azonban semmi támogatást nem remélt. A gyermeket teljesen egyedül, minden segítség nélkül hozta világra és megfelelő gondozás hiányában az ártatlan csecsemő betegeskedni kezdett. Állandóan sírt és nyöszörgött, ami annyira elkésértette őt, hogy szánalomból megfojtotta. Így akarta megszabadítani a csecsemőt kínjaitól.

A csecsemő holttestét a pincében elásta és azt hitte, hogy sikerülni fog bűnét eltitkolni. Mikor megtudta, hogy a csendőrség keresi, gyalog indult el a Nagycseréről Debrecenbe és innen akart tovább menekülni szülőfalujába Téglásra.

A beismerő vallomás után Varga Máriát őrizetbe vették és még a délután folyamán kivitték a Nagycserére, hogy a helyszínen vezessék le a nyomozást. A csecsemő holttestét is kiássák a pincében és a boncolás fogja megállapítani, hogy Varga Mária vallomása mennyiben felel meg a valóságnak. A szenzációs csecsemőgyilkosság részletei néhány napon belül teljesen fel lesznek derítve.

Felakasztott holttest az üres istállóban

Borzalmas leletre bukkantak február 14-én a Négyújról melletti Cserépes tanyán, amely vitéz Török Imre tulajdona.

A tanyán levő istállóban a gerendára felakasztva találtak egy 25—26 évesnek látszó földmivesséjű férfi holtját. A holttest ruhájának zsebeiben semmit sem találtak, melyből személyazonosságára lehetne következtetni.

A leletéről jelentést tettek a csendőrségnek, amely nyomozást indított az ismeretlen holttest kilétének a megállapítására. Jöbáplált, 150 centiméter magas, gesztenyehajú a holttest személyleírása, ruházata kötött sapkából, fekete ruhából, eszénából áll. A csendőrség reméli, hogy az öngyilkos férfi hozzátartozói jelentkezni fognak és ezeknek segítségével kibogozzák az öngyilkosság körülményeit.

Hivatalosan megállapították, hogy Dréhr öngyilkos lett

Budapest, február 17. Jelentették, hogy az Országos Vegyvizsgáló Intézet megküldötte a rendőrségnek Dréhr Imre belső testrészeinek vegyvizsgálatáról szóló jelentését, amelyet a rendőrség átküldött Vitray Antal egyetemi magántanárnak, aki Kenyeres Balázs egyetemi professzorral együtt Dréhr Imre holttestét felboncolta.

Vitray Antal egyetemi magántanár mára elkészítette orvosi véleményét a Vegyvizsgáló Intézet jelentése alapján és véleményét ma reggel el is juttatta Ferenczy Tibor főkapitányhoz.

A boncoló orvosi vélemény alapján a főkapitányság a következő

hivatalos jelentést adta ki Dréhr Imre haláláról:

„A halottvizsgálat adatai szerint Dréhr Imre dr. régi idő óta fennálló olyan súlyos szívhibában szenvedett, amely alkalmas volt arra, hogy kedélyzajlalmak, vagy más kiváltó hatások mellett szívhibás útján hirtelen halált váltson ki.

Mint hogy azonban az Országos Vegyvizsgáló vezetőjének Fridi Rezső dr-nak mellékelve esatolt és általunk a mai nappal láttamozott jelentése szerint, a belső részek vegyvizsgálata

igen nagymennyiségű — bár gyógyszerként használatos, de nagyobb mennyiségben különösen szívhibában szenvedő egyénekre nézve veszedelmes

„KATI“ ELMEGY

Ma utoljára játszik GAÁL FRANCISKA

Telefonszámunk:

Szereklődség és kiedőhívást

32-12.

Vígyszínház

5, 7 és 9 órakor

— Étvágytalanságnál, gyomorhurutnál, gasztrikus láznál, bérekedésnél, emésztési renyheségnél, anyagesere zavaroknál, esalánkiütésnél és bőrvizketésnél a természetes »Ferenc József« keserűvíz rendbehozza a gyomor és a belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvostudomány számos úttörője megállapította, hogy a Ferenc József víz abszolút megfizethető hashajtó, s ezért az emésztőszervek megbetegedéseinek kezelésénél állandóan alkalmazható.

— anyagoknak (adalinnak és medinalnak) jelenlétét mutatki.

arra kell következtetni, hogy a jelen esetben a hirtelen beállott szívmegeállásnak, tehát a hirtelen halál bekövetkezésének közvetlen kiváltó okaként az a körülmény szerepelt, hogy az elhalt szervezetébe rövid idővel a halál bekövetkezése előtt igen nagy mennyiségben kerültek a vegyész által kimutatott, gyógyszerként használatos, de nagyobb mennyiségben szívhajos egyénekre nézve veszedelmes anyagok.

Ezzel a megállapítással a boncolás adatai is összeegyeznek.

A főkapitány hivatalos jelentése tehát megállapítja, hogy a tragikus sorsú Dréhr Imre halálát nagy adag mérég okozta, amely rövid idővel a halál bekövetkezése előtt került szervezetébe.

Ez a megállapítás kétségtelenül igazolja azt az általánosan elterjedt véleményt, hogy Dréhr Imre öngyilkosságot követett el.

Elfogták a szekértolvajt

Még a múlt héten történt, hogy Kocsis József és Oláh Lajos kismarjai lakosok szekere a József királyi herceg ucca 72. számú ház előtt kifosztották. A szekérről bundát, ruha- és felsőruházatot, eszmat, pokrócot és szerszámokat loptak el. Hétfőn délelőtt a Hatvan uccán egy rendőr felismerte a tolvajt, Erdős Gyula. Teglavető, Tegez ucca 18. szám alatt lakó 25 éves napszámos személyében, akit sikerült is elfognia. Bekísérés közben azonban a tolvaj napszámos szökést kísérelt meg, mire alaposan megkötöztek és így vitték fel a kapitányságra. Erdős Gyula beismerte bűnét, mire őrizetbe vették.

Idegen türdőtáskát vitt el a csárdából

Boza Zoltán, volt debreceni kirakattrendező, jelenleg budapesti lakos, tavaly júliusban a nagyerdői Leveles csárdában tartózkodott, feleségével és asszonytestvérével, aki egy pénzügyi tanácsos felesége. A szomszéd asztalnál ült dr. Sebestyén Dezső budapesti ügyvéd, akinek a táskáját, amelyben egy fűrdőruha, fűrdősapka és törölköző volt, tévedésből a kirakattrendező magával vitte. Csak napok múlva fedezte fel, hogy idegen táskát vitt magával a Leveles csárdából, de akkor sem jelentette a dolgot a rendőrségnek.

Az ügy hétfőn délelőtt került elő. Janka Dezső járásbíró elé. A tárgyaláson Boza Zoltán beismerte, hogy hibát követett el, mikor nem jelentette be a rendőrségnek, hogy a táskát nem az övé. Védekezésül azt adta elő, hogy több nap után szegyelte bejelenteni, hogy a táskát nála van.

A bíróság Boza Zoltánt jogtalan elcsúsztatás vétségében bűnösnek mondta ki és jogerősen 15 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Báli és estélyi melltartók

a legmelyebben dekoltált
ruhákhoz is.

GOLDSTEIN KAROLIN cégnél
Miklós uca 5. szám

Filléregyleti felülfizetések

Az Evangélikus Filléregylet teaestjére az alább felsorolt természetbeni adományok érkeztek, illetve felülfizetések történtek. A nagylelkű adományozóknak ezúton is hála-köszönetet mond az: Elnökség, felülfizetők: 10 pengőt: Magyar Nemzeti Bank, Kovalitzky Antalné, Bp., dr. Tormássy Dezsőné, Szexty Emil, N. N. Tolnay Józsefné, 6 pengőt: özv. Buray Sándorné, 5 pengőt: Rózsa viragesarnok (dr. Bodnár Józsefné), Rózsa viragesarnok, Okolicsányi tábornok, Povázsay Pal, dr. Pap Károlyné, Mihálik Ferencné, Korbély József, dr. Trocsányi Béláné, Telegdy K. Andorné, Cserép Sándor, Kárpáth Elemérné, dr. Galánfi János, Schelló Imréné, 4 pengőt: Szesztina Jenőné, Mihalovits Jenőné, 3.10 pengőt: Kondor Mihályné Bp., 5 pengőt: Dorn Frigyes, Tomcsányi Gaborné, dr. Baesó Jenőné, dr. Marton Gézáné, Weszter Béla, Varga Nővérek, Neuhauser Imréné, özv. Erdélyi Istvánné, dr. Kovács Elemérné, Süss Béláné, 2 pengőt: dr. Victorisz István Nyh., Király Agnes, özv. Markaly Istvánné, Nagy Sándorné, Babos Károly, Bohus Gusztáv, dr. Hankiss Jánosné, dr. Darkó Jenőné, Neubauer Sándor, Mayer Sándorné, Kováts Aurélné, Schöser Ernőné, Diószegi Dezsőné, Németh Lászlóné, Elefánti Sándor, Harmathy Ferencné dr. Imre Gaborné Varga Lászlóné, dr. Szabó Gusztávné, dr. Tóth Lajosné, dr. Vargha Zsigmondné, lovag Berks Lajosné, Kövessy Lajosné, Paltay Pálné, Debreceni Józsefné, Benkő Vincéné, dr. Magoss Györgyné, dr. Salánky Józsefné, Kontsek Gézáné, dr. Juhász Sándorné, dr. váradi Szabó Jánosné, vitéz Boczkó Béláné, Nyári Béláné, 3.85 pengőt: özv. Kónya Lászlóné, 1 pengőt Gyürky Sándorné dr. Dolházy Imréné, Kiss Jenőné, dr. Dóczy Gedeonné, dr. Batháné, Piribauer Öcsi, Balogh Istvánné, Batáry Imréné, 4 N. N., dr. Szélnyi Dezső, Szentkirályi Lajos, dr. Ruffy Vargha Kálmán, Springer József, N. N., 7x20 fillér = 1.40 pengő, 5 pengőt: Géressy Erzsébet, 2 pengőt: Görgey Alajosné, dr. Tankó Béla, 6 pengőt: dr. Berencsy Zoltán, 4 pengőt Nagyatádi Stépán László, N. N., Vidoni Testvérek 2 rúd szalámi, Adriányi Kornél 1 sonka, Bóde Gyula, Szabó Károly felvágott, dr. Maklary Elekne 1 kg sonka, dr. Udvardy Miklósné, Leskó Jolán és Mikó Lajosné narancs, Köztisztviselőktől keksz, Kontsek Géza tea-sütemény, tortát adományoztak: Sesti Gizella, dr. Haendel Vilmosné, Ungváry Györgyné, Kollár Ferencné, Nemes Félixné, Rozgonyi Dezsőné, Nagy Józsefné, Máthé Lajosné, Torzsay Henrikné (2 db), Földes Elekne, Kontsek Kornélné, özv. Gál Béláné dr. Dorn Frigyesné Riekl Antalné, dr. Horvay Róbertné, Kuszka Mihályné, Halász Gaborné, Preininger Tamásné, özv. Münich Aurélné, Benyáts Emilné, Weszprémi Barnáné, Géressy Erzsike, dr. Nagy Jánosné, ifj. Benyáts Emilné, tortát és süteményt adományoztak: Lam Dezsőné, Ordelt Jánosné, Mihalovits Szűcs Margit, Varga Endréné, pogácsa, Koszorús Gaborné, özv. Kutassy

Józsefné Boros Tóbi Jánosné, Fehér Kálmánné, K. Nagy Zoltánné, süteményt; vitéz Szegedi Gyuláné, Rácz Elemérné, Porubsky Andorné, özv. Schlochta Sándorné, Volentín Sándorné, Sántthy Károlyné, dr. Nagy Jenőné, Szendrey Pálné, Horn Rezsőné, dr. Radó Endréné, Moldvayné, Liebhardt Mártonné, Nagy Sándorné, Ory Istvánné, Fux Antalné, Németh Lászlóné, dr. Hor-

váth Gyuláné, Horváth Sándorné, Mátéffy Tiborné, özv. Tóth Kálmánné, Némety Istvánné, dr. Árvay Béláné, dr. Sziklay Lászlóné, dr. Gyulay Lászlóné, szendvies: Keresztes Béláné, esatari Szűcs Bertalanné vályi Nagy Gézáné rugonfalvi Kiss Imréné, Makoldy Mihályné, Redlieska Béláné, Horvath Andrásné, szendvies és krémes: dr. Radó Endréné.

A „nemzeti pártot” éllette ítélethirdetés után egy kerékpárügy vádlottja

Hercz Jenő egyéki kereskedő 1934 júniusában egy fűszerüzlet előtt hagyta a kerékpárját, amelyről doigavégeztélvel megfelledekezett. A gazdátlan kerékpárt megpillantotta Hideg Mihály, egyéki cipésztanuló, aki bemenne gazdájához, Pintér László cipészmeisterhez, jelentette, hogy egy gazdátlan kerékpár van a fűszerüzlet előtt. Pintér László és felesége erre azt felelték, hogy „Hozd be fiam azt a gazdátlan jószágot, majd jó lesz neked”. Ifjú Hideg Mihály hallgatott a gazdájára biztatására, aminek következményeképpen ő lopással, a gazdája és annak felesége, valamint apja, idős Hideg Mihály és anyja, idős Hideg Mihályné és rokona Radics Mátvás országdasággal vádolva került dr. Fábrián Antal járásbíró elé.

A tárgyaláson ifjú Hideg Mihály beismerte, hogy a kerékpárt jogtalanul vitte el a fűszerüzlet elől és azzal védekezett, hogy azt hitte, hogy a kerékpár „gazdátlan jószág”. A fiú gaz-

dája szintén beismerte, hogy ők biztatták ifjú Hideg Mihályt a kerékpár elvitelére és elmondta, hogy később, mikor meghallották, hogy a kerékpár Hercz Jenőé megfelledekezett és szétszedték a gépet az adaktrészeit pedig a kamrába dugták el, majd pedig egy-két darabot értékesítettek.

A bíróság a tanúk kihallgatása után mind a hat vádlottat bűnösnek mondta ki és ifjú Hideg Mihályt lopás vétségé miatt dorgálásra, Pintér Lászlót, Pintér Lászlónét és Radics Mátvást fejenként 40—40 pengő, idősbb Hideg Mihályt és feleséget pedig 30—30 pengő pénzbüntetésre ítélte, az ítélet végrehajtását azonban három évi próbaidőre felfüggesztette.

Az ítélet kihirdetése után idősbb Hideg Mihály kezét a magasba emelve, harsány hangon elkiáltotta magát:

— Eljen a Nemzeti Párt!

Aztán ünnepélyes léptekkel elhagyta a termet.

Gaston Martin toulousei egyetemi tanár látogatása Debrecenben

Mint már jelentettük, a Tisza István egyetemnek vasárnap igen előkelő vendége volt Gaston Martin francia kamarai képviselő, toulousei egyetemi ny. r. tanár, a franciá parlamenti közoktatásügyi bizottság elnöke látogatta meg az egyetemet, vitéz dr. Nagy Iván kultuszminiszteri titkár kíséretében. A pályaudvaron dr. Benedek László rektor és a tanári kar, valamint az egyetemi ifjuság küldöttsége fogadta.

Üdvözlés után a társaság tagjai autókban a Nagytemplomhoz vonultak, ahol a templom történetét, a szabadságharc történetét és Kossuth Lajos történelmi szerepét dr. Benedek László rektor és dr. Hankiss János egyetemi ny. r. tanár ismertették. Azután felvilágosítást adtak Kossuth Lajos, Boesky

István és Csokonai szobráról, a gályarabok emlékoszlóparól, majd a református Kollégiumra vonatkozólag tettek ismertető megjegyzéseket. Utána az orvoskari telepre mentek, ahol a gyermekklinika, bőr és nemigyógyászati klinikát idegklinikát, majd a kórhelyetani intézetet tekintették meg. — az illetékes professzor és asszisztenciája szakzerű kalauzólása mellett. Ezután a Déri-muzeumba hajtottak be és annak értékeivel ismertették meg Gaston Martint. Ebédre a klinikai telepre tértek vissza, ahol ebéd előtt még a klinikai konyhát, raktárakat és a klinikai alagutrendszerét tekintették meg.

Ebéd alatt dr. Benedek László rektor beszédet intézett Gaston Martinhoz és átadta a budapesti és debreceni, reá-

vonatkozó újságikkal, ismertetve azoknak tartalmát, amit Gaston Martin nagy örömmel vett megőrzésre magához. A rektor beszédjére válaszul, nagyon kiemelte a debreceni egyetem nagy kulturális jelentőségét, és a látogatással és az itt szerzett élményeivel, kedvező benyomásaival való nagy megelégedését kifejezésre juttatta. Rousseau szerint — mondá, — akkor lehet legjobban megismerni egy nemzetet, ha a vidéket megismerjük. Debrecenben látta igazában Magyarországot, ahol szeretettel fogadták. Vidéken mélyebb szellemi életet lehet élni, mint a fővárosban. Ilyen egyetemet s ilyen egyetemi életet nem látott sehol a világon. Szellemi szempontból és felszerelését illetően is a legkiválóbbak egyike. Meg kell ismernünk egymást és szeretni is fogjuk egymást!

Ebéd után még az egyetem központi épületét, majd a Stadion s végül dr. Varga Zsigmond egyetemi ny. r. tanár vezetésével a református Kollégium könyvtárát mezezték és az Oratóriumot tekintette meg. Az igen értékes történelmi dokumentumokat nagy odaadással szemlélte. A könyvtár részéről dr. Varga Zsigmond professzor az intézet kiadványával és a Zichy-replukájával ajándékozta meg.

Utána a város értékeiből középületeit mutatták be Gaston Martinnek, különös gondot helyezve arra, hogy népiéleti intézmények és intézkedések ne kerüljenek el a figyelmét.

Gaston Martin — meleg és szívveljes búcsú után, — vasárnap délután 5 órakor utazott el Debrecenből.

Nem izgatott a csendörök alien Csurpek gazda

Csurpek János szokolyi gazdálkodó izgatás vétségével vádolva került hétfőn a debreceni büntető-törvényszék Fővenyessy tanácsa elé. A vád szerint Csurpek János arra biztatta a fiait, hogy ne tegyenek eleget a csendörök felszólításának és ne menjenek a község-házára. A két fiú ugyanis belekeveredett egy verekedési ügybe és a csendörök idézést küldtek, hogy jelenjenek meg a község-házán kihallgatásra. Csurpek úgy vélekedett, hogy az idézés nem szabályszerű és nem engedte fiait a község-házára, mire az esti órákban két esendör ment a fiúkért. A gazdálkodó ekkor dühösen mondta:

— Ne menjetek velük, este nincs joguk a csendöröknek senkit sem magukkal vinni, azért, hogy tanuvalomást tegyenek!

Emiatt indult meg ellene az eljárás izgatás címen. Csurpek tagadta a vádat, kijelentette, hogy nem akart a csendörök ellen izgatni. A bíróság elfogadta a védekezést és felmentette a vád alól.

— DEBRECENI HELYI VASÚT. 762/H/Km. HIRDETMÉNY. Ertesítjük a t. Utazóközönséget, hogy folyó évi február hó 18-ától, keddtől kezdve a Csapó uca—Köztemetői vonalon ülelkező szakaszt létesítünk, amely a Köztemető irányában közlekedő villamos vonatknál a Csapó uca és Árpádtér sarkán lévő megállóhelynél kezdődik és a Köztemető végállomásánál végződik, a Bikaszáltona irányában közlekedő vonatknál pedig a Köztemető végállomásánál kezdődik és a Csapó uca és Árpádtér sarkán lévő megállóhelynél végződik. Ezen intézkedésünk folytán a Köztemető irányában közlekedő vonatknál az Árpádtéri és Apafi uccai megállóhelynél felszálló utasok szakaszjeggyel utazhatnak a Tűzslaktanya előtti szakaszhatáron túl a Köztemetőig terjedő útvonalon és ugyan-ésak szakaszjeggyel utazhatnak a Bikaszáltona irányába a Köztemető végállomásánál továbbá a Kemény Zsigmond uccai és Népfürdő előtti feltételes megállóhelyeknél felszálló utasok a Csapó uca és Árpádtér sarkán lévő megállóhelyig. Debrecen, 1936 február 15. Az üzemeltetőség.

4 HETE

megszűfolt házak mellett
Budapesten a

MAZURKA

Sikkasztásért elítéltek egy fa gyűnököt

Tavaly februárban a Péterfia uca-i laktanya részére egy vagon szén érkezett, aminek a befuvarozásával Frieder Lajos debreceni faügynököt bízta meg.

A faügynök öt szekér szenet be is irányított a laktanyába, a hatodikát azonban, Tóth György fuvaros szerkerét az egyik debreceni fátelpre irányította. Mikor a katonaság ezt meg tudta, feljelentést tett Frieder ellen sikkasztás címén és az ügy hétfőn délelőtt került tárgyalásra dr. Janka Dezső járásbíró előtt.

A tárgyaláson a vádlott faügynök tagadta a vádat, a tanúk kihallgatása során beigazolódott és a bíróság sikkasztás vétsége miatt Frieder Lajost egy hónapi fogházra ítélte. Frieder Lajos megfellebbezte az ítéletet.

FELBERMANN ZSIGMOND KITUNTEIÉSE

Szép kitüntetés érte Felbermann Zsigmondot, a Belvárosi Takarékpénztár debreceni fiókjának igazgatóját. A bank igazgatósága központi igazgatóvá nevezte ki Felbermann Zsigmondot, aki közel másfél évtizedes közigazgatási és pénzügyi tevékenységével szolgált rá erre a megtisztelő kitüntetésre.

Felbermann Zsigmond Debrecen közigazgatási és társadalmi életében hasznos és jelentős szerepet játszik, érthető tehát, hogy előléptetése, illetve kinevezése általános örömet kellett. A kitűnő bankvezérnek nem kis szerepe van abban, hogy a vezetése alatt álló debreceni fiók a város egyik legjelentősebb pénzügyi intézetévé fejlődött rövid idő alatt. De nemcsak a debreceni fiók példás irányításával szerzett érdemeket Felbermann Zsigmond, hanem a környéken működő és a Belvárosi Takarékpénztár érdekeltiségeibe tartozó Kisvárdai Ipari és Kereskedelmi Bank, Nyirbátori Takarékpénztár, Mátészalkai Közigazgatási Bank és a Hajdúnánási Gazdasági Bank irányításával is, amely intézetek felett is ő gyakorolja az ellenőrzést.

A kitüntetés tehát egy minden tekintetben szorgalmas és értékes munkakeről képviselő szakembert jutalmazott meg Felbermann Zsigmond bankigazgatóban, akit az előléptetés alkalmából tömegesen kerestek fel gratulációkkal.

A stomatológiai poliklinika januári ünnepélye

A debreceni fogászati klinika vasárnap délelőtt ünnepelte meg fennállásának egy éves évfordulóját az egész tisztántulni orvosársadalom nagy érdeklődése mellett. Az ünnepélyt a sebészeti klinika tantermében megtartott tudományos ülés vezette be. A hatalmas termet színtől megöltötték a debreceni városi és klinikai, valamint Hajdú, Bihar, Szabolcs és Szatmár vármegyékből jött orvosok.

Dr. Csilléry Andrásnak, a stomatológiai poliklinika vezetőjének a megnyitó beszéde után dr. vitéz Balogh János és dr. Meák Géza tartott értékes orvosi előadást majd dr. Hüttl Tivadarnak a sebészeti klinika igazgatójának a beszéde után a megjelentek megtekintették a stomatológiai poliklinika helyiségeit; a tökéletes berendezés osztatlan felszert és elismerést nyert.

A klinika megtekintése után ünnepi ebéd volt, amelyen az első pohárköszöntőt dr. Boha Ede József mondta a Magyar Fogorvosok Országos Egyesülete és tisztántul fiókja nevében. Az Orvortársaság Debrecen városi fiókja nevében dr. Zempléni V. Gyula elnök ünnepelte a stomatológiai poliklinikát.

A gályarabok emlékezete

Vasárnap délután a Kistemplomban szép ünnepélyt tartottak a magyar gályarabok emlékére. A nagyszámban megjelent ünnepi közönség előtt Uray Sándor lelkész, kormányfőtanácsos tartalmas beszédben emlékezett meg a magyar gályarabokról, akiknek szenvedései és mártírsága alapja lett a magyar protestánsizmus fennmaradásának. Felidézte a dicső emlékeztető Ruyter Mihály alakját, aki megszabadította a gályarabokat az örökös rabszolgaságból.

A nagyhatású ünnepi beszéd után Topi Vapalahti finnországi evangélikus lelkész tolmácsolta a rokon

finn nép szeretetét és üdvözlését a magyar protestánsokhoz.

A Tanítói Vegyeskar szép éneke után Bajza Mihály felolvasta „Magyar gályarabok” című szép versét, majd Herpay Gábor tartotta meg történelmi tanulmányának megfelelő beszédét a 260 éves forduló alkalmából.

Az ünnepélyt Pass László ev. lelkész nagyhatású beszéde fejezte be, fogadalmat téve a ballagással, hogy méltók lesznek és maradnak a nagy ösökköz, akik életüket adozták hitükért.

A gyönyörű ünnepély közénkel ért véget.

Egész sereg díj váci a Görbe éjszaka jelmezeseit és szépségverseny győzteseit

Szombaton lesz az Ujságírók által rendezendő farsangi Görbe Éjszaka, amelynek már nincs is szüksége reklámra, mert olyan nagy érdeklődés nyitvánul meg iránta.

Tekintettel arra, hogy az Arany Bika díszterme és kisterme alighanem szűknek fog bizonyulni, ezért a rendezőség még több más emeleti helyiséget szerzett a bál éjszakára. A Jogász és Tisztviselő Kör helyiségeit az elnökség előzékenysége folytán megkapta és ott rendezik be a külön bárt az exkluzívabb társaságok részére.

Rengeteg díjat kapott a rendezőség a különböző jutalmazásokra a megértő kereskedőktől és iparosoktól. Érdemes tehát jelmezben megjelenni, annál is inkább, mert a jelmezsek számára állandó hölgyválasz lesz biztosítva, vagyis az a joguk lesz, hogy ők hívják táncra a férfiakat.

A szépség- és jelmezverseny eddig a következő kereskedők voltak szívesek díjakat felajánlani. Anya kalapszalón a farsangi királynő részére egy gyönyörű szép fejdísz, továbbá egy legújabb divatú női kalapot; Benyáts Emil nagyáruháza két pár női selyemharisnyát; Del-Ka cipőnagyáruháza egy pár selyem női bál cipőt; Grosz Jenő női kabát- és ruhanagyáruháza, Piac uca 51. egy délutáni selyemruhát; Feuer Dániel, Csapó uca 26. egy retikült és két női gyöngyszalmaspakát; Havas áruháza, Bádógos uca 1. egy legújabb divatú női selyem kabátot; Kántor Ernő és Társa háztartási cikkek kereskedése öt darab díszlámpát; Klein Miksa divatáruháza egy

selyem pongyolára való anyagot; Kaszanyitzky Endre üvegkereskedése két darab díszlámpát; Körösi és Nagy divatáruháza két darab férfi nyakkendőt; Kun Irén vendéglője, Péterfia u. 48. egy üveg Vermuth-bort; Tokaji borozó, Halvan uca, püspöki palota két üveg 1924 évi Waldbott-féle édes szomorodni; Amerikaj áruház, Csapó uca egy darab női pulóvert; Üvegkereskedelm. Rt. egy darab majolika cseréptartó; Steuer József divatáruháza, Csapó u. 10. öt darab nyakkendőt; Werner Sándor úridivat üzlete, Piac uca 70 két darab nyakkendőt és két darab keménygallért.

Ujabbán a következő felajánlások történtek: Erzsók kalapszalón estélyi illa fejdísz; Cserép Sándor szemklinikai látszerész, Piac u. 21. két darab színházi látszó; Burg Foto Szent Anna u. 5. sz. alatti műterme, a legszebb jelmezről díjtalanul egy színes fényképnagyítást készít; Csillag Testvérek textil nagykereskedése, Piac u. két drb. selyem brokát paplant; Kostya János ékszerüzlet, Révész tér 1. két gyöngy-sor; Tóth Gyula vasnagykereskedése, egy komplett önbortovakészülék; Lienner Béla utóda Tőkés Ica, Csapó u. 1. szám alatti fotóműterme a farsangi királynőről díjtalanul fényképnagyítást csinál; Schreiber Adolf úri és női divatáruháza két pár női harisnya.

Az ajánlások még mindig folynak és felkérjük a mélyen tisztelt cégeket, hogy további szíves felajánlásaikkal tegyék lehetővé hogy a debreceni újságírók hagyományos Görbe Éjszaka ünnepével is a régi siker jegyében de-

NE HAGYJA ELMENNI

Fekete cőzsák

című felejthetetlen szépségű filmet,

anélkül, hogy meg ne nézne

Hungária

filmszínházban

MA IS: 5 7 és 9 órákor.

ritse kedvre a nagy közönséget.

A Görbe Éjszaka oleso jegyei az Arany Bika előcsarnokában kaphatók. A rendezőség hangsúlyozza, hogy külön meghívók nem bocsájtának ki, hanem lapunk olvasóit ezuton hívják meg tisztelettel a debreceni újságírók.

Időjárás

Az időjárás! clemek debreceni értékei: minimum -2.2, talajmentén -2.7, maximum plusz 1.7, este 6 órakor a hőmérséklet plusz 0.9 fok, a tengerszínre aszámított légnyomás pedig 765.3 mm változatlan irányzat-tal. Csapadék Debrecenben este 6 óráig 3.9 mm.

Prognózis: Déli, délkeleti szél, változó felhőzet, tévábbi esők. A hőmérséklet emelkedik, a hó a Kékese-n is olvadni fog. A hideg időjárás egyelőre véget ért.

Az osztálysorsjáték huzása

5000 pengőt nyert: 4017 52071
4000 pengőt nyert: 54445
3000 pengőt nyert: 33333
2000 pengőt nyert: 5499 18014 47073 74371
1000 pengőt nyert: 14310 21975 29614 31660 32243 44279 44430 46620 54056 63802 77548
800 pengőt nyert: 4396 8458 22312 23582 48368 72570 82485
66 pengőt nyert: 28183 30834 48475 59652 64714 72676 80741
500 pengőt nyertek: 7838 10351 18766 26914 28013 28915 29947 33464 37667 38364 44434 49924 54148 56279 56922 67902 73346 76147 82445

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 17-én, hétfőn a következő bejelentések történtek:

Születések: Olcsvári Olchvári István vezérkari százados, fiú; Jenő, Mikó László szabó m., leány Éva; Szabó János újságarus, leány Ilma; Nagy Imre máv. altiszt, leány Erzsébet és 1 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Zamodics Lajos szabó-egéd—Szabó Eszter; Egeresi László szabó —Retezár Adél; Halasz Károly napsz.—Szorádi Anna.

Halálozások: Özv. Balogh Sándorné ref., 35 éves, Böszörményi út 77. Kovács Mária ref., 21 éves, Jósika u. 9. Özv. Adler Ignácné izr., 68 éves, Széchenyi u. 30. Dobi Károly ref., 4 éves, Madách u. 12. Sz. Bartha Lajos ref., 5. hónap. Gáborján. Bokros Viola ref., 17 éves, Rohod. Béke Gusztáv ref., 81 éves, Dobó u. 26.

BÉCSI VÁSÁR

1936 MÁRCIUS 8-TÓL 14-IG

Technikai és mezőgazdasági kiállítás március 15-ig

Középeurópa nagy vására

Kiállítók 18 államból Vásárlók 72 országból

Vízum nélkül, vásárigazolvánnyal és útlevelel bárki szabadon átlépheti az osztrák határt. Cseh átutazó vízum nem szükséges. — Jelentékeny menetdíjkezdmények a magyar, cseh és osztrák vasutakon, a Dunán, valamint a légiforgalomban. — Vásárigazolvány (á P 5.—) és mindennemű felvilágosítást készséggel ad a

Wiener Messe A. G., Wien VII.

és a tiszteletbeli képviselők:

Debrecen: Kereskedelmi és Iparkamara,
Máv. Hiv. Menetjegyiroda fiókja, Ferenc József
út 58. száma.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.
Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fill.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszerárak:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac u. 26.
„Isteni gondviselés”, Székely Adorján, Petőfi tér és Teleki uca sarkán. „Cso-kouai”, dr. Batáry István, Mester u. 45.
„Arpád fejedelem”, Mikos Béla, Csapó-kert, Jánossy uca 44.

RADIÓMŰSOR:

KEDD, FEBRUÁR 18.

Budapest I.

6.45: Torna. — Utána hanglemezek. — 10: Hírek. — 10.20: „Farsangolás 100 év előtt.” Irta s felolvassa Nagymihály Sándor. — 10.45: Hírek a készülő tavaszi divatról. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó, időjárás-jelentés. — 12.05: Hanglemezek. — Közben kb. 12.30 Hírek. — 13.20: Időjelzés, időjárás és vízállás-jelentés. — 13.30: Állástalan Zenészek Szimfonikus zenekara. Vezényel Melles Béla. — 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyam-hírek. — 16.10: Asszonyok tanácsadója. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek. — 17: A „Száz könyv” sorozatban Schöpflin Aladár beszél Kosztolányi Dezső „Paesirta” című regényéről. — 17.20: A rádió szalonzenekara. — 18.10: A hangosfilm zenéjéről. — 18.40: Bathy Anna énekel, zongorán kísérí Polgár Tibor. — 19.15: A budapesti orvoskari „Csaba” Bajtársi Egyesület táborozása. A Medikusok Szimfonikus zenekarának közreműködésével. — 20.30: Közvetítés a Hungári szállóból. (Magyar Imre muzsikál.) — 21.20: Hírek. — 21.45: Az Operaház tagj. alakult zenekar. Vez. Rajter Lajos. Szünetben kb. 22.15: Időjárás-jelentés. — 23: Közvetítés a Pátria-kávéházból. Eröss-Sovinszky jazz-zenekar műsora. Sebő Miklós ének-számaival. — 0.05: Hírek.

Budapest II.

17: A rádió szalonzenekara. — 18.10: Francia nyelvoktatás. — 18.40: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. — 19.20: Závodszy Zoltán énekel.

— Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya február 18-án, kedden este 6 órakor tartja rendes beti összejövetelét az Arany Bika földszinti olvasótermében. Tárty: fontos ügyvédi kérdések megbeszélése. A kártársakat ezúton hívja meg az elnökség.

x Villanyondululás leszállított árban. Elsőrendű munka. Birónál, Piac uca 58.

— Az Egyetemet és Főiskolát Végzett Magyar Nők Egyesületének elnöksége felkéri az egyesület tagjait, hogy fontos ügyek megtárgyalása céljából február 18-án, kedden délután 6 órakor szíveskedjenek teljes számban megjelenni az Orvosszövetség helyiségében (Ferenc József út 26.).

Kamatmentes hitellel lehet tenyészállatot vásárolni a mezőgazdasági kiállításon

Óriási érdeklődés mutatkozik a március 20—25-én tartandó idei Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállatvásár iránt. A földművelésügyi miniszter az OMGE előterjesztésére a tenyészállatok beszerzésének megkönnyítése céljából kamatmentes, u. n. jutalékos tenyészállat beszerzési hitelt engedélyezett, amelyet hitelképes tenyésztők vehetnek igénybe. „Védett” birtokokok e hitelt nem igényelhetik, úgyszintén nem kapható hitel haszoncélra történő vásárlásokra. A kölcsön 18 hónapra szól, kamatmentes, csupán a folyósításért és kezelésért kell évi 1 százalékos jutalékot a törlesztési részletekkel egyszerre megteríteni. Érdeklődők igényeiket legkésőbb február 25-ig jelenthetik be a kiállítás rendezőbizottságánál (Budapest, IX., Köztelek uca 8. sz.).

A kereskedelmi minisztérium az

OMGE kérésére 50 százalékos kedvezményt biztosított az államvasutakon és a kezelésében levő helyierdekű vasutakon. Ugyanezt a kedvezményt megadják az önálló igazgatással bíró hazai vasutak és hajózási vállalatok is. A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány ára az összes vasúti és vízi utakra egységesen 1.30 pengő. Az igazolvány a Budapestre utazásra március 14-től 25-ig, a visszautazásra március 20-tól március 31-ig bezáróan s bármelyik kocsiosztályon felhasználható. Igazolványt az igénybevevő nevének és kiinduló állomásnak a közlése mellett postabélyegben való beküldés ellenében küld a rendezőbizottság (Budapest, IX., Köztelek uca 8.), de beszerezhetők az igazolványok az utazási irodák, gazdasági egyesületek és szövetkezetek útján is.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 FEBRUÁR 18. SZOMBAT. A kereskedelmiügyi miniszter kiküldöttjének jelentésében megtartották a debreceni villamos vasút hivatalos próbajáratát.

Torockay Osvald a Szabad Iskolában érdekes előadást tartott a spanyol festőkről, kapcsolatban a spanyolországi tanulmányutjával.

A színházban Komlóssy Emma vendég szerepelt, nagy ünneplésben volt része.

1916 FEBRUÁR 18. PÉNTEK. Francia lapok azt írják, hogy Olaszország hadatünet Németországnak. A balkáni hadszíntéren nincs új sajtó, az olaszok támadását a San Michelénél visszaverték. Pelina! Jelölünk egy olasz repülőgépet.

A király Zakár József 39. gy. e. hadnagynak a katonai érdemkereszt

III. osztályát hadiékítménnyel adományozta, egyben megparancsolta, hogy Pécsi Gábor 7. huszárezredbeli századosnak újlag, dr. Firbas Károly 39. gy. e. főorvosnak, Bíró Béla 39. gy. e. főhadnagynak a legfelsőbb dícséret elismerés tudu. adassék.

Az ifj. tábla elnöke, dr. Nagy Gyulát segélydíjas joggyakornokká nevezte ki.

A király Véberer Vilmos 39. gy. e. hadnagyt főhadnaggyá nevezte ki.

1926 FEBRUÁR 18. CSÜTÖRTÖK. Katona! pompával és nagy részvét mellett temették el Tirts Béla esendőrezedest.

A belügyminiszter Herniger Pál rendőrségfőosztályát, rendőrfelügyelővé nevezte ki.

— Olaszország és Abesszinia lesz a tárgya a nyilastelepi KIE csoport szabadegetemi előadásának február 18-án, kedden este 7 órakor a Gyülekezeti Otthon nagytermében. Gyerekeket a terem szűk befogadóképessége miatt nem engednek be. Az előadásra belépődíj nincs. Önkéntes adományokat a vetítés költségeire kérnek.

— Az Országos Baross Gábor Kör február 29-én este hét órakor tartja évi rendes közgyűlését Budapesten. A kör központja lehetővé tette, hogy a rendes tagok az évi tagsági díj (érettségis 3 pengő, törzstagok 5 pengő) lefizetése mellett ingyen utazhassanak fel Budapestre. Ezenkívül még mindenkinek 30 fillér igazolványdíjat, egy fényképpel be kell nyújtani. A fenti díjak lefizetése mellett csak akkor indulhat a résztvevni akaró társaság, ha legalább 100 jelentkező lesz. Jelentkezni lehet a díjak egyidejű lefizetése mellett legkésőbb február 20-ig, minden nap délután 3—6-ig Kálvin-tér 5. szám alatt.

x Schaff tánciskolájában, a Koronában az új tanfolyam megkezdődött. Beiratások még elfogadtatnak. Csütörtökön, vasárnap össztánc.

— A Szülők Iskolája előadása. A Szülők Iskolája előadását kedden este 6 órakor a városháza közgyűlési termében tartja: „Hogyan tehetjük a gyermek számára vonzóvá az iskolát” címen. Közreműködik a Máv. Horthy Dalkör. Az előadó: Gergely Ilona gyak. iskolai tanárné. Az előadás díjtalan.

— Az Ady Társaság előadása. Szerdán, e hó 19-én tartja felolvasását dr. Haas Imre Martinuzzi Györgyről, a városi zeneiskola 5. sz. termében, este 6 órakor. Belépődíj nincsen.

x Ügyvédökkel nem molesztálom érdeklődőm műtermében propaganda áraján iránt. Szipál, udvari fényképész.

— A mézáró illetékügye. Adócsalás miatt vonta felelőségre hétéfőn a debreceni büntetőtörvényszék Veiszberger Adolf hajdúszoboszlói mézáróst, aki kevesebb értékű levágott állatot vallott be az illetékes hatóságoknál és ezzel 27 pengővel megkárosította az államot. A törvényszék bűnösnek mondotta ki Veiszberger Adolfot és 20 pengő pénzbírsággal sújtotta.

— Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása. A Népszerű Főiskolai Tanfolyam legközelebbi előadását csütörtökön este 6 órakor a városháza közgyűlési termében tartja. Előadó: dr. Dávid Lajos egyetemi ny. r. tanár. ki „Matematikai tréfák és paradoxonok” címen vetített képes előadást tart.

— Kendőzöszerek nélkül, bársonyosan friss lehet az arcod! Kezdd el még ma arcát alábbi módon kezelni: Esténként mossa arcát a Leton szappan krémszerű habjával; ezt öblítse le bő meleg vízzel, majd rögtön utána hideg vízzel. Másnap reggel, hála a Leton szappannak, bársonyosan üde arc fogja a tükréből mosolyogva üdvözölni. Kapható mindenütt. — Főraktár: Hunnia gyógyszerár, Budapest, VIII., Erzsébet körút 53.

Keleti és magyar perzsák

Állandóan kaphatók kedvező fizetési feltételekkel

I z s á k

Piac uca 68.

— Veres Péter előadást tart a Magántisztviselőknél. Az ismert nevű parasztíró, kinek eddigi előadásai óriási érdeklődés mellett folytak le, „A parasztság és középosztály viszonya” című előadásában ismét olyan témáról fog beszélni, amely a debreceni közönség széles rétegeinek az érdeklődésére tarthat számot. Az előadás a Magántisztviselők Szövetsége Arany János uca-39, szám alatti helyiségében 23-án, vasárnap délután 5 órai kezdettel lesz.

x Prognor Margit nőidivattermet megszűntette. Orosz Manei és Lengyel Böske nőiszabósa március elsején, Piac uca 42. szám alatt nyílik meg.

NYOMTATVANYAIT
a lapunkat előadta a nyomdában
TISZÁNTÜLI KÖNYV ÉS LAPKIADÓ RT-nél
rendelje!

— Felülfizetések. A debreceni Soli Deo Gloria által Bodrogkeresztúron építendő diáküdülő javára addig a következő debreceni adományok érkeztek: Dr. Verzár Gyula 10 P. dr. Forneth Béla 10, dr. Orosz Ferenc 12, dr. Kovács Ferenc 10, dr. Bodnár János 10, dr. Neuber Ede 10, Alsó Nyírvízszabályozó 0, dr. Gyulay Zoltán 8, dr. Hankó Béla 10, Gazdasági Takarékpénztár 2, Debreceni Helyi Vasút 5, Magyar Nemzeti Bank 15, dr. Benedek László 20, Csomor Gyula 5, Kühne-gépgyár 2, dr. Jankovich László 5, dr. Went István 10, Felsőföldi iskola 3.14, Takarékoság Rt. 10, Steana M. Kőolaj 10, M. kir. dohánnyár 8.70, MANSz 25, dr. Jeney Eudre 5, M. kir. tanfelügyelőség 1.20, Gombosi Zoltán 5, Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 10, dr. Hoffer András 1, Ref. kollégiumi polgári fiúiskola 14.28, Mone 10i dr. Tankó Béla 5, dr. Preininger Tamás 5, Ref. főgimnázium 10, Magyar Elet- és Járadekbiztosító Rt. 3, dr. Kun József 30, női felső kereskedelmi iskola 15 pengő. A szíves adakozóknak ezúton is hálás köszönetet mondunk.

5 pengő az áramnélküli ondulálás RAMMINGERNEL.

— Adomány. Egy szegény munkanélküli számára 1 pengőt küldött be kiadóhivatalunkba Frank Éva. Az adományt eljuttattuk az illetékes helyre.

Budapesti tartózkodásra legjobbj, legolcsóbb a

Kert Penzió

Dr. Bucsanji vezetésével.

Napos szobák, folyó víz, kitanuló előadás, napi P 5.50.

Budapest, Margit körút 99. sz.

(Szt. Anna-tér felé) Telefon: 502-88.

Színház

AZ ORVOS

Az orvos nem valami jól járt a színpadon idáig: Molliertől kezdve Shawig ugyancsak erős szatírával kezelték, kezében és ganyosan. Sidney Kingsley a Csokonai-színházban most az első magyarországi előadás után meglehetősen későn — bemutatott színművében sokat expial nagy elődejiért, mert a fiatal amerikai író valószínűleg a színházban az orvosi hivatásról.

Mint dráma, Az orvos jó, erős és reális, ha nem is egészen tiszta, az igazi tragédiának benne nem a Fergusoné, hanem a Leviné súlyával ez az epizód egyenesen lenyomja a főcselekményt. A Ferguson-probléma végső kifejlésében a boldog befejezés felé irányodik s így a drámai konfliktus elhalványul: a főhős karakterét csak megkísérelte az idegen elem, de nem tudott urrá lenni rajta, — a többi pedig, ami történik még a drámában, a szegény kis ápolónő halála, drámai szempontból sajnálatos esetlegesség, de centrális motívumma semmiképpen sem emelkedhetik. Akármilyen jó, erős és reális dráma is Az orvos, ezzel még nem igen haladna meg a bulvárdráma színvonalát, amint hogy nem egyszer fel is rémlenek benne — minden ragyogó sűrítés ellenére — a bulvárdráma szokványoszközei, amelyek közt minden hasonló mesterségszínházban. Azaz, adjuk meg neki, ami megilleti: hivatásdrámában, mert a színmű igazi értéke és súlya mégis az a néhány bensőszerű és szép mondat, amellyel a sebészprofesszor szöveget állít az orvosi hivatásnak és a hivatott orvosnak.

A Csokonai-színház gondos előadásban, kiérezhetően egyensúlyozott együttessel adja a darabot, az előadásnak a zökkenők ellenére is megvan a levegője és a külsőségek uthangsúlyozása — szerző szándék sőt: fogás — sem árt a gondolati szépségnek. Az együttesből fejtel kimagaslik Thuróczy Gyula értelmi erőtől sugárzó sebészprofesszora, azzal a személynél varázssal, ami minden nagy operatörnek a kuruzslóoldala; Kardoss Géza egyszerű mély és megindító: kár, hogy a zárójelenetet tuljattassa; Nagy Gábor figurájának alaphibája van: az intellektualitás hiányzik belőle; Eszenyi Olga gyöngéd, finom halkságu; Horvay Zsuzsi kissé éles, de elfogadható Laura, igen jó a fiatal Kovács Árpád típusfigurája; érdekes Selmeczy Mihály telekspekulánsa, amiben van valami egy elvetélt Pál cár-figurából s egy-egy jó apizodálakot ad Bakoss Gyula és Szalma Sándor. (b)

A SZÍNHÁZ MŰSORA

KEDD délután fél 4 órakor Fővárosi Gyermekszínház vendégjátéka. — Este 8 órakor: Az orvos. (B. 19. bérlet.)
SZERDA délután fél 4 órakor: János vitéz, ifjúsági előadás. — Este 8 órakor: Az orvos. (C. 19. bérlet.)

A színházi iroda hírei:

A LEGNAGYOBB SZÍNHÁZI SIKER.
 Ma az egész város Az orvos előadásáról beszél. Az a tökéletes kiállítás és előadás, amely Az orvos bemutatóját jellemzi, példátlan. Az orvosok emberfeletti munkáját, amely egy nagy amerikai kórházban szemünk előtt eszperreg, lélegzetvisszafojtva hallgatja a közönség, amely csúcspontját a műteremnél és az operációnál éri el. Az orvosok bemosakodása, az operáció előkészítése, annyira tökéletes, amelyet még vidéken sehol sem láttak. Az orvos ma kedden és holnap szerdán este kerül színre.

Ma kedden délután vendégszerepel a Fővárosi Gyermekszínház a Csokonai Színházban. Meglepő szenzációként fog hatni a Fővárosi Gyermekszínház vendégjátéka. Fellépnek Debrecen kedvenc gyermekművészei, nevezetesen: Földes Vera és Angyalossy Endre 5 éves csodababák, azonkívül Kelemen Angyal és Földes Kató gyermek-primadonnák. Előadnak egy megdöbbentő drámai képet az 1848-as időkbel. Továbbá két pompás vígjáték, énekes, táncos mókák, mu.atságos és szebbnél szebb duettek s történetek fogják tar-

ítani rendkívül változatos és színes műsorukat. Minden felnőt, minden gyermek ma, február hó 18-án, kedden délután a színházban fog találkozni!

Szerdán délután ifjúsági előadás keretében a legjobb magyar operett a János vitéz kerül színre.

Csütörtökön utoljára kerül színre az idény legnagyobb operett sikere a Budapest—Wien.

Pénteken Kardoss Géza felléptével, keiten egy jeggyel, előadás keretében a Nem élhetek muzsikaszó nélkül kerül színre.

Jön: Szombaton este: VOLPONE.

MA ÉS HOLNAP ESTE
 az idény legnagyobb szenzációja!
AZ ORVOS
 a Csokonai-színházban!

SPORT

Gyöngye játékkal is 3:1-re győzött a Bocskay

Kemény, hideg időben került lejátszásra vasárnap a Stadionban a Bocskay—SBTC mérkőzés, amelyről szép küzdelmet és fölényes Bocskay győzelmet vártak. Ehelyett azonban az első félidőben teljesen nyilván játék folyt, főleg a Bocskay részéről, miközben az SBTC csapata sokkal veszélyesebben és lendületesebben támadott. A debreceni nézők már-már a győzelmi reményeket is szétfószlani látták, amikor egy váratlanul jött szabadrugásból Dóczy megszerezte a vezetést. De az öröm nem tartott sokáig, mert a tartsáni jobbszélő, Farkas, egy sikerült lefutás után Dóczy jóvölléből és Varga hibájából kiegyenlített. A SBTC több kornerral veszélyeztetett, néha valószínűleg ostromolta a Bocskay kapuját, melyet a kapkodó védelem nem egyszer öngólokkal is veszélyeztetett. A legszerencsésebb alakulással lett a félidő eredménye 1:1.

Szünet után azonban az amatőrök nem bírták az iramot és főleg a halvesorok nyergelt át védekező taktikáa. Az SBTC visszacsúszásával párhuzamosan a Bocskay is feljavult és néhány formás akció után Takács igen nehéz helyzetből gólt fejt. A Bocskay tehát 2:1-re vezetett, ami letörte a vendégcsapatot és ezt a debreceniek újabb rohamokra használták fel. Egy ilyen akciónál Takácsot elkaszálták és ezért a bíró 11-est ítelt. A győzelem biztosítását jelentő büntetőt azonban Vágó eseményen elhibázta. Még szerencse, hogy két perc múlva egy pattingo labda zavarba hozta a kifutó kapust és Teeki jogerős góllal pecsételte meg a mérkőzés sorsát. Sok helyzete volt még a Bocskaynak, de az eredmény maradt 3:1.

A mérkőzést a Bocskay részéről gyenge öszmunka és sok gyenge egyéni teljesítmény jellemezte. Csak Takács játszott végig jól, a többiek a játék nagyobbik részében nem elégitettek ki. A védelem, de általában az egész csapat könnyelműen és hanyagul játszott. A SBTC különösen ügyesen felelített akciót rendre zavarba hozták a Bocskay védelmét, amely előtt

a halvesor is sokszor kihagyott. Ebben is előjár az egylábos Dóczy, aki valószínűleg átjáróház volt a mezőnyben. A csatársorban Markos elbujt halvesor mögé és partnerei képtelenek voltak megtalálni a labdával. Belesik lassúsága miatt sem való csatárnak és a jobbszárny Teekivel együtt annyira pehelysúlyunak és törpének bizonyult, hogy a jólmegtermett és joffejelő amatőrök egy ugrással szétrompollták kombinációikat Hajdu serűése miatt nem volt a szokott biztos áttöréscívet és Takács szorgalma jelentett igazi értéket a támadások előkészítésében és felépítésében.

Az eredmény az amatőrökre hízegő inkább a Nenzeti Ligában néhány hónapja szereplő amatőrök ellen saját pályán csak 3:1-re győzni nem valami reménykeltő eredmény. A Bocskaynak nagy javulásra és komolyabb tréningekre van szüksége, ha meg akarja szerezni a negyedik helyet.

A vasárnapi bajnoki mérkőzések során sok meglepetés fordult elő. Eredmények: Hungaria—Soroksár 3:2 (2:2), Ferencváros—Törekvés 8:1 (5:0), Újpest Attila 4:0 (2:0), Budafok—Phöbus 3:2 (1:2), III. ker.—Budai 1:0 (0:0), Kispeszt—Szeged 2:1 (1:0).

A Nagymajtényi (Stibli) testvérek fölényesen győztek a DEAC gyors- és műkorcsolyázó versenyén

Vasárnap rendezte meg a városi nagyerdei jégpályán a DEAC az 1936. évi gyors- és műkorcsolyázó bajnoki versenyét Hadházi Dezső testnevelési tanár vezetésével, míg a bíraskodást Jancsó János, Pataky János, Pápai József, Gopcsa Vilmos és Nitmans Rezső látták el. Résztvevők eredmények:

500 m-es gyorskorcsolyázásban bajnok: Nagymajtényi (Stibli) Ferenc 1 p 08.2 mp. 2. Nagymajtényi (Stibli) Márton 1 p 08.3 mp. — 3. Nagy Károly, 4. Pinter János.

1500 m-es gyorskorcsolyázásban bajnok: Nagymajtényi Márton.

5000 méteres gyorskorcsolyázásban ajnok: Nagymajtényi Ferenc. **Női egyes műkorcsolyázásban** bajnok: Papp Márta.

Férfi egyes műkorcsolyázásban bajnok: Nagymajtényi Márton. **Vegyes páros műkorcsolyázásban** bajnok: Zalai Ella—dr. Naményi Gyula.

DÖNTETLEN AZ ELSŐ AMATŐRBAJNOKI MÉRKŐZÉS

Vasárnap a Stadionban játszódott le az első amatőrbajnoki mérkőzés, amely még az ószról maradt el. A DEAC és DKASE csapatai vívtak szép küzdelmet, amelynek megfelelően az eredmény 2:2 arányban döntetlenül alakult. A gólokat sorrendben Biró (öngól), Bőör IL. (11-esből!), Bernád és Kemény lötték. A heves küzdelem si-

HERZOG EDWIN GYASZA

Herzog Edwint, a Boesky nemzeti képviselőjét súlyos csapás érte: édesatyja Budapesten elhunyt. Herzog Edwin nem lehetett jelen édesatyja halálós ágyánál, mert Párisban folytatott fontos tárgyalásokat a magyar csapatok külföldi elhelyezkedése érdekében. A kiváló sportember gyászában Debrecen egész sporttársadalmja osztozik.

KÖZGAZDASÁG

ERŐLÍETETT LEBONYOLÍTÁSOK ROMBOLJAK A TERMÉNYÁRAKAI

HATÁRIDŐZLET:
 Búza: márciusra 17.12, 06, 02, 03, 05, 01, 16.98, 96, 98, zárlat 16.98—99, májusra 17.53, 49, 44, 48, 47, 43, 40, 39 zárlat 17.39—40.
 Rozs: márciusra 15.46, 39, 35, zárlat 15.30—35, májusra 15.30.
 Tengeri: májusra 14.84, 80, 79, 76, 75, 74, 71, zárlat 14.71—72.
KESZÁRUCZLET:
 Búza: tiszaí 77 kg 17.60—17.85, 78 kg 17.75—18.00, 79 kg 17.90—18.15, 80 kg 18.15—18.35, tiszaí 77 kg 17.25—17.50, 78 kg 17.40—17.65, 79 kg 17.55—17.80, 80 kg 17.70—17.95.
 Rozs: 15.75—15.85, takarmányárpa 16.40—16.90 zab 17.30—17.50, tengeri 13.70—13.80
 A készáruvásáron búza 5—10, rozs 10, zab II. 5, tengeri és búzakorpa 10—10 fillérrel olcsóbb.

DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR

Felhajtás: kővér sertés 502, eladás 487, soványsejtés 567, eladás 67. Árak, étősúly kilogrammonként, hizlalóbeli nehéz 80—85, közepnehéz 80—85, szedett nehéz 70—79, szedett közepnehéz 80—82, szedett könnyű 62—65, hússértés 70—75, soványkoca 45—50, südő 50—55, választott malac páronként 8—12 pengő. Irányzat kővérben élénk, soványban teljesen lanyha.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.65—16.95, 100 cseh korona 14.35—14.35, 100 dánár 7.80 7.95, 100 dollár 332.70—336.70, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 lira 29.90—30.25 (Az 500 és 1000 arás bankjegyek kivételével) 100 schilling 80.00—80.70, 100 frank 110.70—111.65.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

Február 18, kedd: Borsodnádasd, Dunapataj, Szombathely, Újpest, Vajszló (havi), Vél.
 Február 19, szerda: Bajna, Rudabánya, Tiszabercel.
 Február 20, csütörtök: Bajna, Gyöngyös, Magyarzentivány, Pacs, Tét.
 Február 21, péntek: Csenger, Földvár, Szarvas, Veszprém (havi).
 Február 22, szombat: Földvár, Szarvas.

OLCSÓN ÉLHET BUDAPESTEN,
 ha Provincia pengőszelvénnel fizet.
 Kapható a Provincia Uázási Iroda fiókiánál,
 Belvárosi Takarékszövetkezet, Piac utca 53.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két naplapon, a Debreceni Független Újságban, a Debreceni Újságban HETKÖZNAP 40 FILLER, VASARNAP 60 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

Király kávé mégis a legjobbak!

Aromás, tartalmas kávé! Király Üzletében a verő szítt pórkávé! Dégenfeld-ter 11. szám.

Télikabátot.

börkabátot, öltönyöket — mindenkor a legolesóbban Weisz Sándor férfiruha áruházában, Csapó u. 10. 4109

HAZASSÁG

Nősülnének

30 éves intelligens földbirtoke, nyugdíjogosult köztisztviselő, önálló kereskedő, iparosok vannak. Házasságközvetítő irodámba előjegyezve, Széchenyi u. 7. sz. 3380

LEVELEZÉS

Tüzelészen.

olesó és nagyon jó minőségű, azért ilesó, mert saját bányákból szállítjuk. Gabányi Utóda Láng Miklós, Csapó u. 28. Telefon 24-49.

Figyelem!

Sajt, vaj, csemegék, cukorkák, déligyümölcsök ilesón Alföldi palotában, — Del-Ka mellett. 507

Tüzfát, szenet,

kokszt, brikettet a legjobb minőségben 100 kg-ot már házhoz szállítva, katonatiszteknek, aliziszteknek, »Unio« tagoknak havi részletfizetésre is készpenzáron szolgál ki »Margit« tüzfát- és szénkereskedelmi vállalat, — »Margit«-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 3346

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS

Megbízható

férfi kihordónak 150.— Póvadékkal, fix és forgalmi jutalék fizetéssel felvételik. Jelentkezni lehet: Hunyadi u. 28. szám alatti, — 12—15 óráig. 150

Fraülein

suche ich für nachmittag. Mátéffy Istváné Csendőrlaktanya. 604

Perfekt

főzőnő, dolgozó, tiszta, hosszú bizonyítványokkal felvételik. Délután 3—4 óra. — Miklós u. 4. földszint jobb-ra. 155

Mindenes

főzőnőt hosszú bizonyítványokkal fogadok, takarító-nó van. erbőczy 2. I. 4. 157

Házmesterpár

március 1-re felvételik, takarításért lakást kap. Rákóczi uca 21. 610

Kifutót

felveszek azonnali belépésre. Ráczy fűszerüzlet, Timár 52.

Asztalostanuló

felvételik Balint asztalostanul, Rákóczi uca 13. szám.

ALLAST KERESŐK

Intelligens

fiatal asszony orvosi rendelőben segédkezze, szerény fizetéssel. Cím a kiadóban. 86

Nagy

gyakorlattal rendelkező tisztviselő üzleti vagy irodai alkalmazást keres szerény fizetéssel. Cím a kiadóban. 87

KIADÓ LAKÁS

Egy

szép újonnan festett uccai szoba, konyha, fűskamara, mosóhazzal csendes udvarban kiadó azonnal. — Apaffy uca 20. 840

Két

szép uccai szoba, előszoba, konyha, speiz mellékhelyiséggel fás udvarban kiadó március 1-re. Apaffy uca 20. 442

Teljesen

különbejárattal csinosan bútorozott szoba parkirozott udvarban kiadó. Péterfia uca 48. hátul az udvarban, keresztépület. 4198

Piac

uccai 2—3—4 szobás komfortos lakások májusra rendkívül ilesón kiadók. Ertekezni: Dr. Hegedűs, Piac u. 47., délután 4—6 óra. 77

Uccai

kettő szoba, konyha, előszoba kiadó. Megtekinthető csak délután. Apaffy uca 32. szám. 88

Udvari

szoba, konyha, előszoba kiadó. Megtekinthető: csak délután. Apaffy uca 32. szám. 89

Kétszobás

komplett lakás májusra, esetleg azonnal kiadó. Rákóczi 4. 600

Kiadó

különbejárattal bútorozott szoba magános nőnél — konyha használatával, üresen is, az egész ház. Dobó 31. 612

Különbejárattú

szép uccai bútorozott szoba kiadó. Miklós uca 21. 556

Kiadó

március 1-re 1 szoba, konyha, kamara felelföld használatával. Ertekezhetni: dr. Kardos, Kossuth uca 26. 552

Háromszobás

komfortos lakás azonnal kiadó. Vörösmarty 2. sz. 573

LAKAST KERESŐK

Kétszobás.

előszobás földszintes száraz lakást keresek a központban. — Ajánlatokat: »Biztos fizető« jellegre a kiadóba.

Keresek

kétszobás, fürdőszobás uccai lakást közel bírósághoz, vagy villamoshoz. — »Csendes« jellegre. 566

ÜZLETEK

Három helyiségből

álló lakás csakis üzleti célra kiadó. Csapó uca 10. sz.

Üzlet

raktárral, nagy, május 1-re kiadó. Hunyadi u. 11. 529

Forgalmas

fűszerüzlet átadó. Cím a kiadóban. 154

Kiadó

fűszerüzlet berendezéssel. áprilisra. Ertekezni lehet: Barna uca 1. 603

INGATLAN

Késes uca 32.

számú jó családi ház szabad kézből eladó. Ertekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal. 4018

Eladó

Besze János uca 12. számú nyaraló Nagyerdőnél. 614

Délisor

17. számú családi ház gyümölcsösrel eladó. Ertekezni 26—28. telefonon. 613

Eladó ház.

fűszerüzlettel, jömeneteli korezmával, mellékhelyiséggel. Hétvezér u. 29. 508

ELADÁS

Faigalambok

tűlzaporodás az helyszűke miatt mélyen lezárt árban eladók. Apaffy uca 20. sz. 675

Nagymennyiségű

raktáron levő férfi ingeket 150-tól piacra dobom. — Steuer dívatház, Csapó uca 10. 4073

MAKULATURA

kapható a kiadóhivatalban.

Háló

henteser, divány, ágy, szifon, asztal, szék, konyhakredenc, ebédlőkredenc, tükör, márványlapok, más bútorok ilesón eladó. Hatvan 27. 149

Modern

esillár ilesón eladó. Széchenyi u. 35., keresztépület. 4023

Háló,

ebédlő, úriszoba, kombinált szekrény, rekamié, — henteser, foteliek, st. eladók Hunyadi 17. 158

Egy

nagy kétsütős, vízmelegítő asztalsparhelt eladó. — Vigkedvő Mihály uca 37. 526

Küüno auto

eladó. Csapó uca 10. 4014

Határtes

malacok eladók. Ertekezni: Bethlen u. 41. sz. alatt. 611

Női

börkabát és kosztüm ilesón eladó. Bika-bérlőház. Fejem. 2. 156

Csépőlgarnitúra,

golyóscsapágyas eladó. — Cím a kiadóban. 151

RADIO

Elavult

rádióját modernre kicseréli, alakítja hihetetlen ilesón Tóth rádió- és villanyszerelő. Debrecen. — Hatvan u. 17. 4015

1936-os típusú

rádiók és keveset használtakat legjutányosabban vásárolhat. Széchenyi u. 35., keresztépület. 3538

VÉTEL

Favályút.

vasvályút jó állapotban levőt, 4 vagy 5 méter hosszú sügüt megvételre keresek. Címet a kiadóhivatalba kérem leadni. 226

Ócska vasat.

fémek legmagasabb árban veszek, ócska gépeket. — Raktáron singereuda, ráfvasak, Steiner, Eötvös uca 110. Telefon 26-86. 4110

Bárnybört

veszek, nagy tételben is, mézárós áru. Barkóé, — Színház-átjáró. 607

Traktorokat

veszek, 2 darab Fordsont és 1 Clomicot. Cím a kiadóban. 152

Guzantjat.

repceajt, köles keveréket megvételre keresek. Apaffy uca 20. 1394

AJANLAT

Hogy férjemmel jóba legyek, süteményt és kenyéret Kápolnás uccai péknél veszek. 85

Hűsfüstölés ilesón, pontosan kifogás talanul Tekei uca 88 szám alatt. 2979

Használt

ruhát férfiszövetre cserélek. Weisz, Piac uca 73 519

Fenernemű

és felsőruha javítását kifogástalanul és ilesón vállalom. Kossuth u. 41., jobbra. 3 ajtó. 4033

Falkötővas,

használt horganyozott tetőbadog, esatorna, kávé- és mákdaráló eladó. Hatvan u. 49. 3515

44 fillerton

kezdve kaphatók kitéző fajúborok literenként termelől Széchenyi uca 29. 511

Tüzfát szenet

Glück Ignácnaál, a Faipar volt igazgatójánál ilesón vásárolhat. Telep: Híd uca 14. szám (gázgyárral szemben) Telefon: 20—27.

Új kilós üzlet.

Fűző anyagok, vásznak, sima és mintás selymek, organdill, kartonok, stb. legolesóbban Sugár Dezsőnél, csak Csapó u. 15. Izsák festéküzlet mellett. 125

Ráfvasak,

tetőbadog, takaréktűzhelyek, singereudák kaphatók. Ócskavasat legmagasabb árban veszek. Fischer Csapó uca 89. Telefon: 28-59. 1195

OKTATÁS

Német órá

ad, egy hónapban 24 órát 8 pengőért csak felnőtteknek született német nő. Egy félév alatt perfektül tud. Kossuth u. 41. 513

ELLATÁS

AKAR

jó házikosztot es kellemes lakást? Jöjjen a Hungaria csemsióba lakni. Szobák a v-pokra es hónapszámra. Ferenc József út 59.

Orth.

köser vendéglő megnyílt, ilesó árak mellett. Pásti és Hatvan uca sarok. 520

PENZ

Kölesönöket

folyósítunk 1 helyi bekebelezés mellett, továbbá beraktározott terményre, kurrens árra és finanszírozási célokra. Magyar Államias Takarékpénztár. — Piac u. 81. 8814

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE.

Laptulajdonos: Debreceni Független Újság Vállalat.

Nyomatott: a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. körforgógépén.